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1. Egy viztorony 4 m atmérdjli gémbjének alja 28 m magasan van.
Mennyi id6 alatt lehet megtélteni azzal a szivattyuval,melynek motor-
Jaban a tekercs 80 ohm ellenéllastiés U=325sin314t halézati
fesziiltségre van kapcsolva? - K |

2. Jégesot megeldzGen a 3 km magasan 1év6 zivatarfelhdben egy 40 g
tomegt, -10 C° hdmérsékletii jégdarab alakul ki.
Ebbdl mekkora tdmegii jégdarab érkezik a foldre ha esése folyaman

felszabadul6 energia 80 %-a a jégdarab belsd energiajat noveli? 12
X P

3. Egy lejt6rdl vizszintesen, 5 m/s nagysagi sebességgel egy 10 kg tomegii
zsak csuszik a lejtd aljan 4116 40 kg tdmegii kiskocsira.
A zsak a kocsin strlédva egy kis idé mulva megall.
a/ Mennyivel n6tt meg a kocsi-zsak rendszer belsé energiaja?
b/ Mennyi munkaét végzett a zsék a kocsin és mennyit a kocsi a
zsakon?
(A kocsi és a zsak zart rendszert alkotnak) \ 16 P

4. Ket Girhajé azonos magassagi palyén,azonos sikban,de egymastél t5bb
kilométernyi tavolsagra kering a Fold kériil.
A hatul 1év6 tirhajénak hogyan kell mandvereznie,hogy utolérje az elétte
haladé tirhajét és kozben a legkevesebb lizemanyagot hasznalja fel?
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1.feladat megoldasa: Ao (2

A viztorony gémbtartalyanak tdmegkdzéppontja (1) h=28m+2m=30m 2
magasan van.

A feljuttatandé viz térfogata : V=4T1.R*/3=411.2>/3=33.5 m". =
Ezért a feljuttatando6 viz tomege: m~=33,5.10° kg. A

Igy a villanymotor emelési munkaja: W =m.g.h=33,5kg.10m/s>.30m= 107J. )

Veszteségekkel nem szamolvan a sziikséges elektromos energiais 107, A

Ezpedig: W=P.rt ahol P =U%;/R=(325/N2)%80Q ~ 660 W 7
foy: y
107J=660W.t -
Es innen:
t=15000s (~4,17 éra) oL
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2.feladat megoldasa: A7 p

A jégdarab magassagi energidja 0,4N.3000m= 1200 J. A
Ennek 80%-a azaz 1200J.0,8= 960J noveli a jégdarab belso energiajat. Vi

Ebbdl a jégdarab 0°C-ra val6 felmelegitésére forditodik: 2
c.m.AT=2,1kJ/kg.”C.0,04kg.10°C=0,84kJ=840)

gy a jég olvasztasara AE,=960J-840J=120J=0,12kJ forditodik. Z
Mivel AE,=m.L,,azaz: 0,12kJ=m.340kJ/kg,igy m=0,000353kg=0,353g, 7+ A

Tehat a jégesé 40g-0s,-10°C-os darabk4jabol 3 km magassagbél foldreérve 2
39,65g , 0°-o0s jégdarab marad,mig 0,35g-jabél 0°C-os viz lesz.
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3.feladat megoldasa: A6 o
a/ A lendiilet(impulzus-)megmaradas torvénye alapjan: A
me.0 + Mg v = (Mg + Mys). Viezos 9—
melybol:
e 10kg.5m/ s ok s l
50kg
A rendszer 6sszes mozgasienergia-valtozasa: A
AEn, = %(mk+mﬂ ).vi*k,m,,,,,-(%mﬁ.v2 +0)=-1001J 9
Mivel a rendszer Gsszenergiaja nem valtozott (zart rendszer!),igy annak bels6 energiaja /f
100 J -lal nétt A
b/ Egy test mozgasi energiajanak megvaltozasa egyenlo a rea hato er6k munkajaval. /{
(Munkatétel)
A kocsi mozgasi energidjanak megvaltozasa: A1 y
AEm kocsi = %mk Y- 0 =00 ennyl munkat végzett a zsak a kocsin. '

A zsak mozgasi energidjanak megvaltozasa:
AE g 2s3k = %mzsﬂ[.vlkms - %mﬁﬁk.vz = - 120 J,ennyi munkat végzett a kocsi a zsakon.

LA
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4.feladat megoldasa: 3 e

Az lrhajonak a Fold koriil val6 keringéshez nincs sziikége lizemanyagra. A

Ha a hatul 1év6 Girhaj6 utdl akarja érni az el6tte levét: egy rovid idére be kell [/
kapcsolnia a fékezorakétait,ekkor magassaga és igy keringési ideje is csdkken
(lasd:Kepler 3.torvényét): /

e :
. 3 allando A

Igy az alacsonyabb pélyan haladva megkézelitheti,sét le is hagyhatja a masik  /
{irhajot.

Ekkor gyorsito rakétait kelld ideig hasznalva egyre magasabbra emelkedik, /
mikdzben még jobban megkozeliti.

Ugyes mandverezés esetén vele azonos magassagu palyara allva talalkozik a /1
masik {irhajéval.
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